

检察机关“死盯”工程腐败,对全省100个重点工程挂牌督办

企业投标,先查有无行贿记录

《中共中央关于全面深化改革若干重大问题的决定》要求健全反腐倡廉法规制度体系,完善惩治和预防腐败、防控廉政风险。今年两会期间,习近平总书记也曾指出“预防职务犯罪出生产力”。

针对工程建设领域腐败多发易发的现实,山东省检察院于今年9月下发通知,要求在全省检察机关开展千名检察官联系重大项目活动,各级院领导亲自挂帅,排除掉诸多腐败隐患。

文/片 本报记者 马云云 实习生 蔡亚利



淄博市新城区金融大厦项目工地。

有行贿记录企业 被限制投标

11月15日,在淄博市新城区金融大厦建设项目现场,来自张店区检察院的检察官们正在了解前期地下工程进展情况,并就即将开始的总承包单位招投标进行研究。

在检察院设在金融大厦项目的服务保障工作站,行贿犯罪档案查询资料显示,今年7月23日,淄博市招标办因金融大厦建设项目所需,向检察机关发出“查询行贿犯罪档案申请表”,申请查询6家企业在2010年7月23日至2013年7月23日之间是否有行贿犯罪记录。10月,淄博市检察院回函称,经查询,未发现这6家企业在上述时间段内有行贿犯罪记录。

据统计,像这样的企业行贿记录查询,今年张店区检察院已进行了186次,涉及1000多个单位,4家被查出有行贿犯罪记录。

省检察院预防处处长田中庆表示,检察机关只提供法律服务,不干涉具体招投标过程。但是,被查出有行贿记录的企业要受到处罚,有的被直接排除出局,有的在招投标时降分,有的被部分限制准入。

招投标过程中 索贿受贿突出

之所以要在工程招投标领域开展预防工作,与该领域的



淄博市张店区检察院的行贿犯罪档案查询资料。

职务犯罪隐患密不可分。

根据我省检察机关的预防调查显示,明标暗定、招投标走过场等现象不同程度存在。有些工程建设单位还借招投标之机,向投标单位索要回扣,好处费,有的开发商拖欠工程款,施工单位不得不请客送礼。

工程建设领域的商业贿赂犯罪,往往涉及人员多,窝案串案现象极为严重和突出,再次犯罪现象突出。作案手段花样百出,有的借子女升学、家庭乔迁新居、家中亲人过生日、重大节日及红白喜事等事由接受贿赂,有的通过借款、集资等名义索贿受贿。

院领导挂帅 联系重大项目

为防止这一领域的腐败,今年7月19日,省检察院下发通知,确定对全省100个重点工程预防项目挂牌督办,全面落实

行贿犯罪档案查询制度。

9月13日,我省又出台《关于在全省检察机关开展千名检察官联系重大项目活动的通知》,要求各级院领导亲自挂帅,各部门负责人要具体挂帅,一个大项目。截至目前,全省共有1049名检察官参与,联系697个大项目,涉及资金3684.03亿元。

统计显示,近年来全省检察机关共参与615个保障性住房项目开展预防工作,涉及资金逾309亿元。

“通过重大工程的专项预防,减少重大工程建设领域违法违纪的制度机制隐患和漏洞,最终的目的是保障政府投资安全,实现工程优质。”田中庆说。

淄博市张店区检察院检察长司继涛也表示,工程建设领域职务犯罪预防,既让政府资金用得安全,也能保证干部队伍安全。

延伸阅读

普通干事“伸手” 受贿70万元

据介绍,工程建设领域的职务犯罪主体呈现出由高层主管官员向普通工作人员发展的趋势。

比如淄博市张店区检察院办理的郭某某受贿一案中,郭某某只是建管局的一名普通干事,但其利用联络评审专家、参与评审等直接与评审专家接触的职务便利,影响专家评标,受贿金额达70万元。

其他市也发现多种作案手段,如不按要求刊登招标公告,行政主管部门未到招标现场监督等。还有的重点工程的项目管理公司也参与投标,而按国家规定,这是被禁止的。

检察干警还发现一家公司在路基施工中用泥沙代替河沙,还有投标单位人员使用假身份证等情况。经检察机关建议,这些问题均得到解决。

本报记者 马云云 实习生 蔡亚利

清华保送生招生 主要面向外语类

本报济南11月19日讯(记者 杨凡) 19日,清华大学发布2014年保送生招生简章,20日起开始接受报名。由于部分奥赛获奖项目保送政策取消,2014年高校保送生主要面向外语类。

根据简章,清华此次保送生招生对象为:符合教育部规定的具有保送生资格的全国16所外国语学校优秀应届高中毕业生。根据往年情况,我省仅有济南外国语学校一所中学有此推荐资格。

虽然获省级奖项等部分奥赛获奖者保送资格2014年起被取消,但清华保送简章中明确,参加数学、物理学、化学、生物学、信息学奥林匹克竞赛全国总决赛表现优秀并符合教育部规定的保送条件的考生,可以在竞赛现场通过考核予以录取。

24名外国专家 获“齐鲁友谊奖”

本报济南11月19日讯(记者 尹明亮) 19日,山东省政府在济南举行仪式,授予来自美国、加拿大、德国、瑞典等17个国家的24名专家2013年度“齐鲁友谊奖”荣誉称号。

建色情网赚300元 被判三年两个月

本报济南11月19日讯(记者 廖雯颖) 19日,从省扫黄打非办公室获悉,今年以来,青岛加大对网上“扫黄打非”的刑事打击力度,近期已连续判决5起利用网络传播淫秽物品案件。

据悉,犯罪分子都是以营利为目的,其中三人通过租用境外服务器,创建了淫秽色情网站,大量上传或复制传播淫秽色情视频,根据犯罪情节严重性不等,五名犯罪分子所获刑期从缓刑到三年多不等。

获刑最重的姜某自2012年10月以来,利用互联网建立“玛雅电影网”等3个视频网站,复制传播淫秽色情视频4.7万余部,并通过3个广告联盟获利300余元。今年9月29日,姜某被判三年两个月,并处罚金1500元。

通告

G206德州段(K139+731-K207+877)沥青路面将于11月20日至12月30日进行半封闭维修施工,请过往车辆、行人注意安全。

泰州市公安局 泰州市公安局投资咨询公司 二〇一三年十一月十八日

齐鲁晚报 广告中心服务电话

广告中心客户部:0531-82963188 82616676(文传) 85196557 85196552 85196150 85196158 设计部:85196177 85196155 财务部:0531-85196569 拓展部:0531-85196866(主任室) 85196299 85196137 85196138 85196139 省内代理部:82608360 82963199 省外代理部:82616688 82616800 汽车工作室:85196006 房产推广室:85196627 都市消费推广室:85196368 旅游推广室:85196613 财富推广室:85196316 健康推广室:85196381 教育推广室:85196190 生活日报经济专刊部:85196191 85196182 85196543 地方广告部:82966343 85196050 分编广告部:85196199 85196184(传真) 地址:济南市经十路16122号 邮编:250014

新型“糖尿病治疗仪”免费送

不打针,不吃药,在家轻松治疗糖尿病

糖尿病一直被认为是久治不愈的顽疾,得了糖尿病就意味着长期服药,并忍受并发症带来的痛苦。糖尿病发病原因是胰岛B细胞处于休眠、坏死的状态,造成胰岛素分泌绝对和相对不足,而传统降糖药物又无法激活休眠及新生胰岛B细胞;只能单纯降低血糖,要根治糖尿病,解决传统药物不能穿透胰岛组织去激活胰岛B细胞是问题的关键所在。

北京医学研究院糖尿病课题组,数十位专家,从激活胰岛B细胞,恢复胰岛功能着手,运用现代生物医学,从生物电上找到突破口,成功研制出糖尿病治疗仪,经临床验证,已获成功治愈糖尿病20余万例,疗效显著。糖尿病治疗仪具有两大特点:一是药剂量高,通过模拟人体生物电穿过皮下组织,迅速激活坏死的胰岛B细胞。二是成功结合我国传统中医经络学,运用电子脉冲,疏通全身经络,改善全身微循环,增强细胞活性,促进胰岛B细胞

供给, B细胞新生速度加快,促使胰岛功能恢复正常。当前国际医学界一致公认,生物电已被视为激活胰岛B细胞最有效的方法。3-7天降血糖,停用降糖药,中医研发的糖尿病治疗仪,患者完全可以在家彻底治愈糖尿病,不打针,不吃药,也不用控制饮食,打一个全新的医学概念。

为帮助糖尿病患者早日摆脱病魔的困扰,避免出口降糖药的单一降糖误区,健康扶贫基金会支出5000万元启动大型糖尿病爱心帮扶工程,免费发放价值5000元的糖尿病治疗仪10000台,只需来电挂号登记,确诊为糖尿病就可免费领取,每人仅限一台。全国免费咨询热线:400-108-7799 (本次活动只赠送治疗仪器,不消耗材料,每位患者可获得权威专家免费指导及疗效跟踪,直至彻底痊愈)

